
oînd toată echipa mă conducea la gara : 
,.Ehei, ce timpuri au apucat tinerii de 
astazi : şah. sport, radio, se duc la Bucu-
Testi eu teatrul si acolo văd alt teatru. 
D e ! " 

Au trecut cinci aoi. Astăzi, toale sont 
deosebite faţă de atuncf S-a créât gos-
podărie oolectivă în sat. Căminul s-a 
mărit, îşi desfăşoarâ activitatea într-un 
locaş miai mare şi ruai frumos. în decursul 
acestor cinci ani, şi oamenii au évoluât. 
S-ia transformât mentalitatea lor, conştiinţa 
lor. iaT echipa de acum cinci ani, com-
pusă din tineri inimoşi şd entuziaşti, azi, 
datorită une! muraci perseverente, a ajuns 
fruntaşă, dobîndind premii la toate con-
cursuirile. Bucuria lor e şi a mea. 

Polixenia Car ambi 

STUDENŢII-ACTORI 
Concur&urile teatrale studenţesti au deve-

nit evenimente de seamă în viaţa artistica 
studenţească. Şi observăm cu satisfacţie că 
sporeşte şi importanţa lor în ansamblul 
activităţii mişcării artistice de amatori din 
tara noastră. 

Exista un principal care nu mai suferă 
discuţii : repertoriul trebuie să corespundă 
intereselor creatoare ale formaţiilor teatrale. 
De aoeea, ne-am fi aşteprat de la echipele 
teatrale studenţeşti la miai multa preocupare 
pentru oapitolul esenţial al unui reper-
toriu : draimaturgia conterniporană, autohtonà_, 
de actualitate. Piesele contempcrane, tine-
reşti, capabile să cucerească pe spectatori 
dar si pe actori, sînt aproape, twin suflul 
vieti! noi pe care il degajă, de preocupările 
studenţimii. Ce actor-student n-ar fi bucu-
ro9 să facă să răsune pe scena replica 
optimistă a omului zilelor noastre ? Si to-
tuşi, chiar şi formatii ìncercate, ca cea a 
Universităţii ,,C. I. Parhon", s-au dovedit 
deficitarie la aoest capitol. Alegerea piesei 
Institutorii de Otto Ernst nu s-a dovedit 
prea feracità. Cu siguranţă că fantezia 
creatoare a actorilor s-ar fi manifestât cu 
mai multa vigoare intr-un sipectacol cu o 
piesă de actualita/te. Este adevărat că 
exisită o situaţie destul de precară in ceea 
ce priveşte repertoriul destinât formatiilor 
artistice studenteşti. Piese eu un asemenea 
specific sînt ap roaœ inexistente.1 După 
Institutorii, Rădăcini adînci de James Gow 

1 N-ar putea oare revista ,,Viata studen-
tească" şi Casa de Cultura a Studentilor să 
initieze un concurs literar de piese într-un act 
<sau mai multe), inspirate din viata nouă a 
studenţimii ? Sînt sigur că un asemenea con
curs ar stîrni un deosebit interes. 

si Arnold d'Usseau si Cineva trebuie sa 
moarâ de Al. Mirodan, colectivui de tea
tru s-a qprit la piesa Ziariştii, dovedind 
într-un spectacol valoros ce înseamnă o 
alegere reuşită. 

Camedia în trei acte Musafiri nepoftiţi 
de M. Stehlik nu s-a bucurat de o întru-
chipare firească, cu toată risipa de eforturi 
din partea inteppreţilor. Echipa de teatru 
a Inistìtutului de Arhitectură „Ion Mincu", 
formata eu puţin timp înaintea intrăirii în 
concurs, din demente care făceau pentru 
prima oară cunoştintă cu scena, n-a putut 
să adîncească sensurile ideologice ale lu-
crării dramaturgului oeh. Am aflat cu suir-
prindere că aceeaşi echipă se pregăteşte să 
monteze Platon Krecet, lucrare de o inten-
sitate dramatica deosebita, care depăşeşte 
categorie resursele artistice actuale ale a-
cestui colectiv. Este adevărat că îndrăz-
neala este un atribut al tinereţii. Dar sus-
tinerea nejustificată a unor asemenea ale-
geri neferidte nu trebuie să ambiţioneze 
pe nimeni. De ce nu se orientează studenţii, 
în alegerea Tepertoriului lor, înspre lucrări 
dnamatice de tipul pieselor lui Rozov, de 
pildă, corespunzatoaire şi prin problemele lor, 
şi ptm. construcţia lor, înţelegerii, aspina-
ţiilor ş i . . . puteriikw artistice ale colective-
lor sTtudentesti de teatru ? 

Renuntînd la combinaţii convenţionale, 
urmărind să imprime o nota cât miai fi-
rească liniei de întruchipare scenica, ma-
ndfegtînd un efort analitic de înţelegere a 
conţinutului de idei al lucrărilor dramatice, 
colectivui de regizori de la • Universitatea 
,,C. I. Parhon" a conoeput cîteva specta-
cole interesante. Piesa Rădăcini adînci de 
James Gow si Arnold d'Usseau a devenit 
o sincera pledoarie de actualitate în apă-
rarea omului de culoare, o incisiva demas-
care a faimoasei democratii de peste ocean. 
Drama negrului Brett Charles, veteran al 
celui de al doilea război mondial, a depà-
şit cadrul unei întâmplari strict individuale. 
Regia a évitât ieftinul umanitarism. Pe 
scena se dezbat problème grave, iar spec-
tatorii devin nu numai' martori, clair si acu-
zatori ai unui sistem de viaţă care a rafi-
nat cu multa fantezie dreptul oprimaTli omu
lui de către om. Este meri tu! regie! (Aurei 
Tunsoiu de la Teatrul Municipal şi doi 
amiatorù : Gicu Antofi, student la Fa-
cultatea de filozofie, si Sergiu Andon,_ stu
dent la Facultatea de ştiinţe juridieeì că 
a reuşit să d'ferentieze în însuşi tabloul 
larg oreionat de dramatufg, nu numai 
taberele care acîionează, dar şi amănunte 
expresive de natura să contribuie la ex-
primarea ideii de bază a spectacolului. 

Concepţia unitară în tratarea scenica a 
lucrării dramatice s-a vădit mai eu steamă 
în spectacolul Ziariştii. în aoeastă opera, 
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rasună puternic noul; piesa loveşte în tot ce 
e xutină şi standardizat, cheamă la iniţiativă 
şi viglienti. Regia a imprimat (in mare 
măsură) omogenitate stilului de joc al tine-
rilor actori. Şi dacă s-ar fi évitât momen-
tele de crispare si de poza din actul al 
III-lea, dacà intreg spectacolul ar fi avut 
alerteţea şi prospeţimea primului act, de-
sigur că reuşita ar fi fost deplină. 

Am mai remareat eforturile regizorilor 
Lia Niculescu (Insititutul de Peferol, Gaze 
şi Geologie), Gurita Constantin (I.M.F.), 
Cornelia Mănescu (Institutul Agronomie) si 
Gheorghe Angheluţă (I.S.E.P.). In pro-
porţii diferite, regizorii (în majoritatea lor, 
actori prof esionisti sau studenti la Institu
tul de Teatra si Cinematografie „I. L. Ca-
nagdale") s-au străduiit să imprime firescul 
în comportairea scenica, să corecteze facilita-
tea vorbirii si gesticulatiei. Trebuie remar
cata colaborairea fructuoasă dintre regia ar
tistica si cea tehnică in uranarirea efectelor 
sonore, mijloacele stereofonice màrind pute-
rea de sugestie a unor tablouri şi contri-
buind la- crearea unei atmosfere prielnice 
(Rădăc&ni adirici, Cineva trebuie să moară, 
Chestiuni familiare, Steaua farà nume). 
Am apreciat mai cu seaimă calitatea sono-
irizărid din cadrai primului act al piesei 
Steaua farà nume (cu ajutoral unei game 
ìntregi de sunete si zgomote realizate cu 
inventivitate, a fost înstufleţită atmosfera 
proprie micuţei gara de provincie). 

Am amintit un fapt interesant : majori
tatea interpreţilor au făcut cunoştinţă cu 
scena, cu prilejul recentului concurs. Dacă 
acest fenomen, nu Mpsit de semnificaţie, 
mărturiseşte atracţia pe care o exercită arta 
teatrală asupra sţudenţilor, nu e mai puţin 
adevărat că munca regizorilor a fost ade-
sea epuizantă. A-1 învăţa\pe aotorul amator 
ce înseamnă disciplina de teatru, a-i dez-
văluii în mod concret valoarea unei dicţiuni 
şi gesticulaţii corcete, a nu-i permite sk 
joace erniarie, neverosimil, a-1 familiariza 
eu a.b.c.-ul machiajului ş.a. înseamnă zeci 
de ore de muncă comună, de repetiţie obo-
sitoaare, pe text şi în afara textului. Am 
asistat la o asemenea repetiţie a actorilor 
de la Univensitatea , ,C I. Parhon", într-o 
noapte, tîrziu, spre zori. E cu adevărat 
minunat entuziasmoil acestui colectiv. Vă-
zîndu-i pe scena, nici nu bănuieşti cîtă trudă, 
cîte căutări ascund fiecaire gest, masca, 
grima, merstil, intonaţiile. Gicu Antofi (in-
terpretul soriitorului Howard Merrick din 
Rădâcini adirici, şi al lui Cerchez din 
Ziariştii), Puiu Alexandra (student în anul 
IV al Facultăţii de fizico-matematici), în 
rolul senatoralui Elsworth Langdon din 
Rădăcini adinci, Serghei Celac (anul III 
engleză) în rolul utecistului d'"n Cineva 
trebuie să moară, şi Brînduş din Ziariştii, 

Irina Carmen -Tudose (anul III franceză) 
în rolul Bellei Charles din Râdăcini 
adînci, şi Toth din Ziariştii, Cornel Cristian 
(anul IV critica liiterară) în rolul avocatulud 
Roy Maxwell din Rădăcini adînci, şi a i 
reporterului Romeo din Ziari§tii, au jucat 
nuanţat, cu inteligenţă, scoţînd în reliei 
trăsăturile suileteşti ale personajelor inter
pretate. De la imaginea exterioară şi pînă 
la cel mai simplu gest, Puiu Alexandre a 
reuşit de pildă să creeze in mod pllastic 
chipul cink al senatoralui dintr-un stat din 
sudul America. Pîndit în permanenţă de re-
torisim, t înăral actor a reuşit să evite sche-
matizairea personajului, concentrînd jooul în 
sublinierea unei trăsături esenţiale. î n scena 
înfruntării dintre Merrick şi Langdon, ac-
torul a dezvăluit în mod veridic ura săl-
batică de care e stăpînit senatorul impo
rriva oamenilor de culoare, împotriva idei-
lor progresii&te. S-au mai remarcat în Sipec-
tacolele prezentate în cadrul concurs ului. 
Ion Păcurara (anul II I.S.E.P.), în rolul 
ProfesoTului din Steaua farà nume, Lauren-
tiu Mihăilescu (Inst. Agronomie), interpretuil 
lui Barbarosa din Nota zero la purtare, 
George Tudor (anul III geo-fizică) îan 
rolul bătrînului Goujon din Oaspetele in 
faptul serii. Este greu însă să-i aminteşti 
pe toţi. 

Au existât potdcneli, au fost şi greşeli. 
A fost însă un concurs al tinereţii, care 

s-a manifestât impetuos, dovedind un real 
dnteres pen tra teatru. 

Alexandra Nichi ta 
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